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Intégration responsable de l'intelligence artificielle à l'école
Question écrite n° 9038

Texte de la question

Mme Sophie Pantel attire l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de
l'enseignement supérieur et de la recherche, sur l'urgence d'intégrer de manière responsable l'intelligence
artificielle à l'école. L'IA est désormais omniprésente dans le quotidien des élèves : générateurs de textes,
correcteurs intelligents, outils de traduction ou de résumé, plateformes boostées par des algorithmes prédictifs.
Ces technologies sont utilisées de manière intuitive, parfois experte, par des enfants et adolescents souvent
livrés à eux-mêmes dans cette révolution numérique. Face à cela, l'institution scolaire semble en retrait : les
enseignants manquent de formation, les parents se sentent dépassés, les cadres pédagogiques sont absents et
les outils publics font défaut. Ce déséquilibre pose plusieurs problèmes majeurs : un risque de fracture
numérique accrue entre les élèves accompagnés et ceux qui ne le sont pas ; une diminution de l'effort cognitif,
favorisant le contournement des apprentissages ; des dérives potentielles en matière de manipulation de
l'information ; de dépendance émotionnelle aux outils, voire de perte de libre arbitre ; un désengagement des
enseignants confrontés à des usages qu'ils ne maîtrisent pas et à une absence de stratégie éducative nationale.
Alors que certains pays, comme la Belgique ou l'Estonie, ont d'ores et déjà engagé une réflexion structurée sur
le rôle de l'IA dans l'éducation, la France semble adopter une posture défensive, centrée sur l'interdiction plutôt
que sur l'opportunité. Elle souhaite donc savoir quelles orientations concrètes le Gouvernement entend donner à
la place de l'intelligence artificielle dans la politique éducative nationale, s'il prévoit un plan de formation
ambitieux pour les enseignants, ainsi que la création et la diffusion d'outils publics, éthiques et accessibles,
encadrés par les valeurs de l'école républicaine. Elle souhaite également connaître les initiatives parlementaires
ou réglementaires qu'elle entend proposer à court terme pour éviter que l'école ne soit durablement dépassée
par une transformation aussi profonde que irréversible.
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